

К 10-летию со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)»

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ОСНОВНЫХ ЗНАНИЙ В ОБЛАСТИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

1 октября исполняется десять лет со дня выхода в свет труда товарища Сталина «История Весоюзной коммунистической партии (большевиков). Краткий курс. Появление в свет этой стальной книги было событием мирового значения.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — это в полном смысле слова классическое произведение революционного марксизма. В нем воплощен великий опыт и вся мудрость партии Ленина-Сталина, мудрость нашего века. В нем обобщен всемирно-исторический опыт борьбы рабочего класса СССР за осуществление социалистической революции и построение социализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» есть полное, законченное произведение научного коммунизма. Теория марксизма-ленинизма в нем изложена как единое и стройное учение, охватывающее область истории, политической экономии, философии, стратегии и тактики, идеологии, организационные, политические и теоретические основы марксизма-ленинизма.

Марксизмо-ленинская теория изложена в «Кратком курсе истории ВКП(б)» на опыте исторической деятельности большевистской партии. Теория в этом произведении преподана в тесной, органической связи со всей революционной деятельностью коммунистической партии и рабочего класса, теория выступает в этой книге, как боевое оружие пролетариата в борьбе за его освобождение и за построение коммунизма.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин указывали, что марксизм непрерывно раз-

вивается на основе обобщения нового опыта классовой борьбы, новых явлений общественной жизни и достижений всей науки. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» эта сторона марксизма-ленинизма выдвигается с особой силой.

Вся история ВКП(б) есть непрерывный процесс творческого разрешения сложнейших вопросов борьбы рабочего класса в новых исторических условиях. При этом надо иметь в виду особенность, что Россия была средоточием всех противоречий империализма, что русский рабочий класс является самым передовым классом в мире и что он возглавляется большевистской партией, созданной гением Ленина и Сталина.

Товарищ Сталин показал в своем классическом труде, что Ленин развил и поднял на новую историческую ступень теорию марксизма, применяя ее к новым историческим условиям, что ленинизм является дальнейшим развитием марксизма. Марксизм стал марксизмом-ленинизмом. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» раскрыты неразрывное единство марксизма-ленинизма, целостность и преемственность учения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. По самому своему существу это учение есть явление глубоко интернациональное, имеющее корни во всем международном революционном движении.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» воплощает в себе основные знания в области марксизма-ленинизма и вооружает трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, указывает путь к коммунизму.

1.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» всесторонне изложен процесс подготовки и создания марксистской партии нового типа. Ленин и Сталин разработали учение о революционной марксистской партии.

Разрабатывая идеологические основы партии нового типа, Ленин и Сталин опирались на исторический опыт буржуазных партий идеологически оппортунизма, заключавшиеся в «...прежде всего в преклонении перед стихийностью рабочего движения и в принижении роли социалистического сознания в рабочем движении» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 37). Ленин и Сталин гениально решили вопрос о соединении теории научного социализма с рабочим движением. Они доказали, что научный социализм, как идеология, как социалистическое сознание, надо ввести в рабочий класс, что марксистская партия и является соединением рабочего движения с социализмом. Впервые в истории рабочего движения значение теории, сознательности, значение партии, как руководящей и организующей силы рабочего движения, было поднято на огромную высоту.

Эти положения и понятию являются направляющими для всех коммунистических партий в их руководстве борьбой рабочего класса за социализм, в борьбе с современным оппортунизмом и ревизионизмом.

Историческое значение имеет разработка Лениным и Сталиным организационных основ партии нового типа. Если Маркс и Энгельс дали самую общую идею о роли революционной партии рабочего класса и ее организационных принципах, то Ленин и Сталин создали всеобъемлющее учение о революционной пролетарской партии в новых исторических условиях, о ее идеологических основах и организационных принципах, ее связи с массами, о ее руководящей роли.

Товарищ Сталин в «Кратком курсе истории ВКП(б)» со всей полнотой показал то, что дано Лениным и его заместителями, что дано Лениным и «Шаг вперед, два шага назад», обобщил весь многогранный организационный опыт большевистской партии на протяжении всей ее истории. В итоге «Краткий курс истории ВКП(б)» представляет не только гениальное изложение и развитие учения марксизма-ленинизма о партии нового типа, партии социальной революции и диктатуры пролетариата. Марксистская партия есть часть рабочего класса, его авангард. «Партия отличается от других отрядов рабочего класса

прежде всего тем, что она является не простым отрядом, а передовым отрядом, сознательным отрядом, марксистским отрядом рабочего класса, вооруженным знанием общественной жизни, знанием законов развития классовой борьбы и способным, в силу этого, вести рабочий класс, руководить его борьбой» (стр. 45). Притом партия — не только передовой, сознательный отряд рабочего класса, «но и, вместе с тем, — организованный отряд рабочего класса, имеющий свою дисциплину, обязательство его членов» (стр. 46). Партия строится на началах демократического централизма. Партия сильна единством своих рядов. Партия — это высшая форма организации среди всех других организаций рабочего класса, призванная руководить им. Коммунистическая партия — выполнение связи передовой отряда рабочего класса с миллионами массами рабочих.

Партия большевиков на всем протяжении своей истории руководствовалась и руководствуется этими ленинско-сталинскими принципами, обеспечивая тем самым высокую боеспособность, монолитность своих рядов.

В современных условиях, когда роль коммунистических партий еще более возросла, когда вопросы партийного строительства заняли центральное место, особенно в странах народной демократии, в связи с массовым притоком трудящихся в эти партии и слиянием компартий с левыми социал-демократическими партиями, учение Ленина — Сталина об организационных принципах партии приобретает исключительное большое значение.

Деятели марксистских партий найдут в «Кратком курсе истории ВКП(б)» классические примеры борьбы большевиков с попытками растворения марксистской партии в массовой беспартийной организации. В 1907 году русские большевики предложили создать так называемый «рабочий съезд», в котором участвовали бы и социал-демократы, и асеры, и анархисты. «Ленин разоблачил эту вреднейшую попытку меньшевиков — ликвидировать социал-демократическую рабочую партию и растворить передовой отряд рабочего класса в мелкобуржуазной массе» (стр. 86). Юношеские горе-марксисты, разоблаченные и осужденные Информационным бюро коммунистических партий, через сорос должны были повторить провалившуюся затею русских меньшевиков.

2.

«Краткий курс истории ВКП(б)» дает всестороннее обобщение опыта революционной борьбы рабочего класса и его партии. Исторические факты, рассматриваемые в этом труде, выступают как неотъемлемое доказательство силы и могущества марксизма-ленинизма.

Анализирова историю подготовки и ход русской революции 1905—1907 гг., характеризуя точку зрения Маркса и Энгельса на задачи буржуазной революции, осветив новые исторические условия осуществления буржуазно-демократической революции в России, товарищ Сталин показывает, как Ленин в этих новых исторических условиях обогащает марксизм и развивает его дальше.

Коммунисты всех стран мира, изучая главы «Краткого курса истории ВКП(б)», посвященные революции 1905—1907 гг., найдут для себя неопиоемые теоретические указания, как надо воспитывать партию политически, как надо разрабатывать вопросы стратегии и тактики. На опыте революции 1905—1907 гг. Ленин и Сталин пришли к выводу, что буржуазия перестала быть революционной силой и, как правило, идет на сделку с помещиками и другими реакционными силами общества и что отныне во всех буржуазно-демократических революциях пролетариат может и должен быть гегемоном, вождем всех революционно-демократических сил.

Это новое положение всесторонне было подтверждено на опыте революционных битв в России, на опыте революционного движения во всех странах, оно оправдалось целиком в готы национально-освободительной войны народов Европы против фашизма, оно с каждым днем находит новое подтверждение во всех странах, борющихся за свою национальную независимость.

Ленинско-сталинское учение о гегемонии пролетариата, о том, что отныне рабочий класс может осуществить свою историческую миссию, лишь выступая в качестве руководителя крестьянства и всех трудящихся города и деревни, имеет великое революционное значение.

У Маркса и Энгельса имелась отдельная указания насчет гегемонии пролетариата, но эти гениальные мысли не получили потом развития, а теоретик II Интернационала принял все меры, чтобы похоронить их. «На долю Ленина, — пишет товарищ Сталин, — выпала задача — вытаскать на свет забытые положения Маркса и восстановить их полностью. Но, восстанавливая эти положения Маркса, Ленин не ограничился, — и не мог ограничиться, — их простым повторением, а развил их дальше и переработал в стройную теорию социалистической революции, вводя в дело новый момент, как обязательный момент социалистической революции, — союз пролетариата и полупролетарских элементов города и деревни, как условие по-

беды пролетарской революции» (стр. 72). Выдающееся значение имеет развитая в «Кратком курсе» новая установка в учении марксизма о соотношении буржуазной и социалистической революции, теория Ленина и Сталина о перерастании буржуазно-демократической революции в социалистическую.

«Это была новая теория социалистической революции, осуществляемой не изолированным пролетариатом против всей буржуазии, а пролетариатом — гегемоном, имеющим союзников в лице полупролетарских элементов населения, в лице миллионов трудящихся и эксплуатируемых масс» (стр. 72). По этой теории гегемония пролетариата в буржуазно-демократической революции при союзе пролетариата и крестьянства перерастает в гегемония пролетариата в социалистической революции при союзе пролетариата и остальных трудящихся масс, причем почву для социалистической диктатуры пролетариата должна была подготовить демократическая диктатура пролетариата и крестьянства. Таким образом, по учению Ленина и Сталина, пролетариат вовлекает в революционную борьбу всех трудящихся, и коммунистическая партия должна выдвигать такие лозунги, которые могли бы развязать революционную инициативу масс, а когда дело доходит до восстания, сделать его всенародным.

Развивая теорию социалистической революции, Ленин и Сталин на основе гениального анализа неравномерности развития капитализма на его империалистической стадии показали, что империалистическая стадия неравномерности становится возможным прорывом фронта империализма в его наиболее слабом звене. Из этого Ленин и Сталин сделали вывод, что в эпоху империализма стала невозможной

одновременная победа социализма во всех странах и, наоборот, стала возможной победа социалистической революции, победа социализма первоначально в нескольких странах или в одной, отдельно взятой, стране. Это была новая, законченная теория социалистической революции, дающая революционную перспективу пролетариату отдельных стран, развязывающая их инициативу в борьбе со своей, национальной, буржуазией.

Победа социалистической революции в СССР в октябре 1917 года, победа рабочего класса в странах народной демократии показывают, как гениально великие вожди трудящихся предвидели дальнейший ход истории.

Партия, руководящаяся этими гениальными идеями, добилась исторических успехов. Там же, где те или иные деятели рабочего движения отступили от ленинизма, они нанесли серьезный ущерб делу социализма. Например, один из деятелей Польской рабочей партии, тов. Гомулка, забыв азбуку ленинизма, гласящую, что союз рабочего класса с крестьянством означает обязательную гегемонию пролетариата, его руководство крестьянством в борьбе за построение социализма, рассматривая крестьянство как главную силу, руководящую строительство социализма. Это есть прямой, мелкобуржуазный уклон. Только под влиянием острой принципиальной критики со стороны пленума ЦК КПР Гомулка встал на путь пересмотра своих ошибочных, анти-марксистских позиций.

Отрицая руководящую роль рабочего класса и утверждая, что крестьянство является самой прочной основой югославского государства, фракция Тито сошла с марксизмо-ленинского пути на путь народнической кулацкой партии.

3.

«Краткий курс истории ВКП(б)», как цельное и законченное произведение марксизма-ленинизма, имеет особое значение для изучающих марксизм и в том отношении, что в нем дается дальнейшая разработка теоретических основ марксистской партии — марксизмо-ленинской философии.

Марксизмо-ленинская философия является научным материалистическим мировоззрением. Без нее невозможно ни познать, ни объяснить явления жизни, ни тем более их изменить. Марксизмо-ленинская философия является научным материалистическим мировоззрением. Без нее невозможно ни познать, ни объяснить явления жизни, ни тем более их изменить.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)», полностью пропущены принципы марксистской диалектики, имеется, кроме того, особый раздел «О диалектике» и историческом материализме, являющийся подлинной вершиной марксизмо-ленинской философской мысли.

Следя классическим примерам Маркса, Энгельса и Ленина, товарищ Сталин обобщил в этом разделе данные общественной теории и развития науки и на основе этого вывел дальнейшую разработку важнейших положений марксизмо-ленинской философии.

Товарищ Сталин не только изложил и развил основные черты диалектического метода, но и показал на анализе всей истории общественного развития, особенно истории рабочего движения и деятельности большевистской партии, как надо применять диалектику к познанию исторического развития, какие выводы на основе диалектики должны быть сделаны для научного понимания общественной жизни и борьбы классов.

Положения товарища Сталина, раскрывающие законы общественного развития, служат программными указаниями для революционной деятельности коммунистических партий в современных условиях. «Если развитие происходит в порядке раскрытия внутренних противоречий, в порядке столкновения противоположных сил на базе этих противоречий, то чтобы преодолеть эти противоречия, то ясно, что классовая борьба пролетариата является совершенно естественным и неизбежным явлением.

Значит, нужно не замазывать противоречия капиталистических порядков, а вскрывать их и размышлять, не тушить классовую борьбу, а доводить ее до конца» (стр. 105—106).

Эти сталинские положения звучат ныне как боевая программа коммунистических партий всех стран. В самом деле, в странах народной демократии на очереди стоит важнейший вопрос — приступ к перестройке сельского хозяйства на социалистических началах. Жизнь показывает, как всяким вредным последствиям приводят попытки замазать наличие классовых противоречий в деревне.

Еще в большей степени должны повседневно руководствоваться этими сталинскими положениями коммунистические партии капиталистических стран, мобилизуя рабочий класс и всех трудящихся на борьбу против буржуазии и ее агентов — лейбористов, французских, итальянских и всех иных правых социалистов, отрицателей классовую борьбу, проповедующих гармонично классовых интересов.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вооружает коммунистическую партию в борьбе против современной идеалистической философии, против философских защитников империализма, пытающихся идеями разоружить рабочий класс. Сейчас, когда американские империали-

сты, готовя новую войну, развернули беснующий поход против коммунизма, против коммунистического мировоззрения, мобилизовав на это подлое дело целые армии философов и попов, интеллигов и уголовных дел мастеров, борьба против империалистической идеологии может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «...пугающая об история общества, несмотря на всю сложность, является общественной жизнью, может стать биологией, может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

творчество увенчалось построением социалистического общества, достигнутого уже такой зрелости, когда начал осуществляться постепенный переход от социализма к коммунизму.

Научное, теоретическое обобщение этого гениального опыта, нашедшее свое мастерское воплощение в стальной книге, составляет новую, высшую ступень развития марксизма-ленинизма.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла собой новую эру всемирной истории. Ленин и Сталин всесторонне подготовили партию к осуществлению этого великого исторического события.

Ленин и Сталин вооружили партию идеями, теоретически своими великими трудами о ее стратегии и тактике, об империализме, о социалистической революции, о политической форме диктатуры пролетариата — Советов.

Ленин и Сталин до конца разоблачили оппортунистических вождей II Интернационала, буржуазные и мелкобуржуазные партии («серые» меньшевики) в России.

Победу Октябрьской революции определили следующие главные причины. Во главе революции стоял рабочий класс России, закаленный в боях с буржуазией, завоевавший авторитет вождя народа в борьбе за мир, за землю, за свободу, за социализм. Рабочий класс сумел установить прочный союз с миллионами обездоленного крестьянства, а без такого союза не могла бы победить Октябрьская революция. Во главе рабочего класса стояла такая ненапуганная в политических боях партия, как партия Ленина-Сталина.

«...Только такая партия могла так умело соединить в один общий революционный поток такие различные революционные движения, как общедемократическое движение за мир, крестьянско-демократическое движение за захват помещичьих земель, национально-освободительное движение угнетенных народов за национальное равноправие и социалистическое движение пролетариата за свержение буржуазии, за установление диктатуры пролетариата» (стр. 204).

На уроках стратегии и тактики большевизма коммунистические партии всех стран черпают для себя опыт, показывающий, как надо вести революционную работу в * * *

На изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» воспитываются миллионы советских людей, партийных и беспартийных большевиков. Эта книга сыграла, играет и будет играть выдающуюся роль в поднятии идеологического уровня нашей партии.

«Краткий курс истории ВКП(б)» закаляет сознание событий 1937 года. Но так как эта книга не просто описывает события, а дает им теоретическое, научное объяснение, вскрывает законы, мерность общественных явлений, дает образцы гениального научного представления, просветляет людей теоретически, то благодаря этому изучающие ее начинают самостоятельно, с научными познаниями объяснять и понимать новые общественные явления.

В последнем главе «Краткого курса» товарищ Сталин дал глубокий анализ международной обстановки, разоблачил махичаници поджигателей войны против СССР, раскрыл перед партией и советским народом серьезнейшую опасность, связанную с новой войной, начатой империалистическими аггессорами.

На протяжении всей Отечественной войны, в самые трудные моменты, советский народ был вооружен ясным пониманием ее цели и смысла, ее характера, как самой справедливой войны в истории, и это привело к нашему народу песокоружную моральную силу.

«Краткий курс истории ВКП(б)» воспитывает людей в духе советского патриотизма. Он учит правильно ленинскому пониманию национального вопроса, воспитывает в духе интернационализма, напово сокружительные удары национализму и шовинизму. Он со всей силой показывает, что уклон к национализму есть присвоение интернационалистической политики рабочего класса и националистической политики буржуазии.

ВЫСТАВКИ ЛИТЕРАТУРЫ К 10-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ИЗДАНИЯ «КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)»

КНБВ, 21 сентября. (ТАСС). В библиотеке Академии наук УССР открылась большая выставка литературы, посвященная 10-летию со дня выхода в свет классического произведения И. В. Сталина — «История Весоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Краткий курс». В первом разделе выставлены книги «Краткого курса истории ВКП(б)», изданные на языках народов СССР, а также на английском, французском, немецком, румынском, болгарском, польском и других языках. Второго раздела выставки посвящен литературе, изданной в помощь изучающим историю большевистской партии и биогра-

массах, чтобы соединить все силы народа в единый поток и нанести решающее поражение буржуазии.

После смерти Ленина на товарища Сталина лежала задача понести дальше великое звание ленинизма, довести до конца дело строительства социализма в СССР.

«Это была понятие героической эпохи. Партия в ходе напряженной борьбы за социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства пришлось преодолеть ожесточенное сопротивление классового врага и его агентов. Партия разгромила наголову многочисленных врагов ленинизма: троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, националистов и многих других. В этой борьбе товарищ Сталин отстоял ленинизм и всесторонне его развил.

Борьба большевистской партии во главе с товарищем Сталиным против изменников делу рабочего класса служит образцом для всех коммунистических партий. Она учит, что партия пролетариата может осуществить свои задачи, лишь разоблачив оппортунистические партии и изолировав их от народных масс. Она дает острейшее теоретическое оружие для борьбы с современными правыми социалистами.

История построения социалистического общества в СССР служит примером для партий всех стран, уже закладывающих основы для перехода на путь социализма, и послужит образцом для партий всех стран, которые на этот путь вступают в будущем.

Конечно, народы, рабочий класс различных стран имеют свои исторические, национальные особенности. Все это, как указывал Ленин, не может не дать многообразия форм осуществления социализма. Однако законы исторического развития, в силу которых к смену капитализму должен прийти социализм, в основе своей являются общими для всех стран. Поэтому все разнообразие форм построения социализма не снимает того бесспорного факта, что генеральный путь к социализму, общий в основе своей для всех стран, проложен Советским Союзом.

«Краткий курс истории ВКП(б)» теоретически обобщает практическую революционную работу по строительству социализма. Это сделало великий сталинский труд буквально настольной книгой миллионов людей во всем мире.

После выхода «Краткого курса истории ВКП(б)» товарищ Сталин дальше развивал теорию марксизма-ленинизма. В его докладе на XVIII съезде партии, в работах за время Великой Отечественной войны и в последующий период дано обобщение новых всемирно-исторических явлений и событий. Эти работы являются прямым продолжением «Краткого курса истории ВКП(б)» и составляют неотъемлемый фонд сокровищницы марксизма-ленинизма. Советский народ своим оповачивая войнами с новой силой осуществляет покорность партии Ленина-Сталина завоевание строительства социализма и постепенный переход от социализма к коммунизму.

На этом пути достигнуты огромные успехи. Первая послевоенная пятилетка перевыполнена, она будет выполнена до конца, и это приведет наше общество вперед, по пути к коммунизму.

Сейчас, когда от коммунистической сознательности масс все больше и больше зависит темп строительства коммунизма, задачи идеологической работы партии, коммунистического воспитания людей, борьба с идеологическим заражением людей, приобретает особое значение. Центральным Комитетом партии, товарищ Сталин указывает, что каждый коммунист должен неустойно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. И в этой работе не подкуме теоретического уровня партии, но вооружению партийных и советских кадров, нашей интеллигенции могучим и неодолимым учением марксизма-ленинизма великую роль играет подлинная энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма — гениальный труд товарища Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)».

п. ЮДИН.

ИЗДАНИЕ «КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)» НА УКРАИНЕ
КНБВ. (ТАСС). Первого октября исполняется 10 лет со дня выхода в свет классического произведения И. В. Сталина — «Краткого курса истории ВКП(б)». В связи с этим украинское Государственное издательство политической литературы повело итоги выпуска этой книги за 10-летие. На Украине «Краткий курс истории ВКП(б)» издан восемь раз, общим тиражом более 2 миллионов экземпляров. Второе издание из печати девятое издание на украинском языке тиражом в полмиллиона экземпляров. Кроме того, издательство начало выпуск специальных книг «В помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Уже издано 9 таких книг тиражом в 225 тысяч экземпляров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Биробиджане плохо руководят агитаторами

Биробиджанская прядильно-ткацкая фабрика длительное время отстает, из месяца в месяц не справляется с выполнением государственного плана. Здесь плохо организована технологический процесс, в результате чего ежедневно простаивают десятки станков, велики производственные потери и брак, не на должной высоте трудовая дисциплина. Значительная часть рабочих не выполняет нормы выработки.

Одна из причин отставания фабрики — запущенность агитационно-массовой работы, оторванность политической агитации от конкретных хозяйственных задач. В цехах, агрегатах, в бригадах не проводятся политические беседы о борьбе советского народа за досрочное выполнение пятилетнего плана, об усилении дисциплины на производстве, о снижении себестоимости продукции, не популяризируются опыт лучших стахановцев. Политическая агитация не используется, как оружие борьбы за успех пятилетнего плана.

Между тем на фабрике имеется агитколлектив, состоящий из 16 агитаторов. Все они зарекомендовали себя отдельными работниками. По безделью, что агитколлективом никто не руководит. Секретарь партийного бюро фабрики т. Пигулин, призванный руководить агитколлективом, неправильно понимает свои обязанности. Он говорит:

— Два месяца назад мы выделили агитаторов, распределили их по участкам, дали им задания, а что еще нужно?

Предоставленные самим себе, не чувствуя направляющей и организующей роли партийного бюро и его секретаря, агитаторы до сих пор не приступили к работе. Например, члену бригады агитатору т. Гофану поручили вести работу в ткацком цехе. Первую беседу он должен был провести 25 августа. В назначенный час здесь собралось более двадцати рабочих. По агитатор не явился. Не пришел он и в другой раз. Когда в партийное бюро сообщили о том, что агитатор бездействует, там отнеслись к этому равнодушно и мер не приняли. Бездействуют агитаторы т. Игнана, Селин и Шахов.

Не лучше положение с агитационно-массовой работой и на швейной фабрике. Мы пришли в цех массового пошива в обеденный перерыв. До начала работы оставалось еще полчаса, но было уже многолюдно. Одна из работниц развернула газету.

— Ну, что нового в газете? — спрашивал наперебой собравшиеся.

— Читайте вслух, — предложил кто-то. Девушка начала читать сообщение о выступлении Министра Иностранных Дел Болгарии Коларова на сессии Всесоюзного народного собрания Болгарии. Слушали внимательно, стараясь не пропустить ни слова. Но вот чтение закончилось.

— Почему же Болгария не принимает в члены организации Объединенных наций? — спросила одна из швей.

— Более обстоятельно ответит агитатор.

— А где же его искать-то? Найти агитаторов в цехах швейной фабрики действительно трудно. А ведь раньше они проводили среди рабочих большую массово-политическую работу. В дни избирательной кампании, например, в

агитколлективе насчитывалось более 30 агитаторов.

Это было время, когда партийное бюро фабрики серьезно руководило агитационно-массовой работой, вынашивало в содержание бесед агитаторов, инструктировало их, направляло их деятельность. Но прошли выборы, и все пошло самотеком. В течение шести месяцев не было ни одного семинара агитаторов, ни одного собрания по обмену опытом работы, ни разу партийное бюро на своих заседаниях не обсуждало вопросов, связанных с агитационно-массовой работой на предприятии.

Не получая помощи и руководства со стороны партийного бюро, агитаторы прекратили работу. В том же цехе массового пошива одним из лучших агитаторов считался знаменитый стахановец т. Долгася. Она просто и убедительно рассказывала об успехах сталинской пятилетки, о социалистическом соревновании, о своем опыте стахановского труда. Сейчас т. Долгася редко выступает перед рабочими.

— Раньше я справлялась с обязанностями агитатора, — рассказывает она. — Нас часто собирали, инструктировали, как вести агитационную работу, как готовиться к беседам, снабжали литературой. Этого теперь нет. И я сейчас затрудняюсь, какую тему мне взять, как подготовиться к беседе.

Таких агитаторов, как Долгася, на фабрике много. При посетительном руководстве или со стороны партийной организации они могут хорошо поставить политическую агитацию. Между тем, секретарь партийного бюро т. Фишель игнорирует этот счет другого мнения.

Несомненно перед партийным бюро был поставлен вопрос о решительном усилении агитационно-массовой работы на предприятии. Задача состояла в том, чтобы наладить работу с агитаторами, организовать их учебу, инструктаж, обеспечить их литературой. Однако т. Фишель предпочел более легкий путь. Он решил отстранить от агитационной работы почти всех агитаторов, установивших избирательную кампанию, признав их политически «неподготовленными».

После этого в состав агитколлектива включили только руководящий состав — начальников цехов и работников управлений. Но надежды не оправдались. За месяц, прошедший со дня создания нового агитколлектива, никто из агитаторов по-настоящему не вышел за работу.

Бездействует агитколлектив и на заводе «Металлоизделия». О состоянии агитационно-массовой работы на предприятии города хорошо известно в Биробиджанском горком ВКП(б) и его отделе пропаганды и агитации. Но здесь ограничили тем, что дали секретари партийных организаций узкие обязанности агитационной работы и разработали тематику бесед. В горкоме не принимают мер к выполнению постановления ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы агитаторов в Сталинградской партийной организации».

Для того, чтобы поднять уровень политической агитации на предприятиях и в учреждениях, Биробиджанскому горкому ВКП(б), в частности его отделе пропаганды и агитации, необходимо повести работу по политическому агитации, выявить в ее содержание, систематически инструктировать, учить агитаторов искусству политической агитации.

Н. АБУДИН (Нам спец. корр.) г. Биробиджан.

Семинар пропагандистов

КОМСОМОЛЬСЬ-НА-АМУРЕ, 22 сентября. (По телефону от наш. корр.) На-Ялках горком ВКП(б) провел трехдневный семинар с руководителями кружков и политшкол.

Пропагандисты прослушали ряд лекций по идеологическим и организационным основам большевистской партии, по отдельным произведениям В. И. Ленина и И. В. Сталина.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ „НЕДЕЛЮ САДА“!

Расширить посадки смородины

Черная смородина «Приморский чемпион» — основная культура в ягодниках нашего края. Широко распространение этого сорта обусловлено его хорошей зимостойкостью, высокой урожайностью и ранним плодоношением. Уже на второй год после посадки один гектар смородины дает 1000 килограммов ягод, а через пять лет до 6—8 тысяч килограммов.

В питомнике им. Лукашева с четырехлетнего куста снимают 15 килограммов доброкачественной ягоды. У хабаровского садовода-любителя В. И. Сысолова урожай с одного куста достигает 20—22 килограммов.

В колхозе им. Чапаева, Хабаровского сельского района, каждый гектар ягодника дает в среднем около 70 тысяч рублей дохода.

В ягодах смородины содержится большое количество витамина «С». Уже одно это обстоятельство обязывает принять все меры к расширению посадок этой культуры в нашем крае. Сейчас, когда проводится «Неделя сада», новые насаждения смородины необходимо провести в самых широких размерах. Как показал многолетний опыт питомника им. Лукашева, осенняя посадка смородины в сроки с 15 сентября по 10 октября дает наилучшие результаты.

Участок под смородиновый сад должен иметь плодородную почву. Перед посадкой его нужно глубоко вскапывать. Хорошо, если участок имеет небольшую северную или восточную склоны, обеспечивающую сток излишней воды. Ни в коем случае не следует выделывать под ягодные участки, подверженные переувлажнению и застою весенних вод. В зимний и весенний периоды посадки смородины нужно хорошо защищать от ветров.

Смородина произрастает на одном и том же месте 10—14 лет, а поэтому почву необходимо особенно хорошо удобрять. Наилучшим удобрением считается отработанный навоз с парников. Он вносится из расчета 60—80 тонн на гектар. Перевозка разбрасывается равномерно по всей поверхности участка, заделывается в почву боронами.

Когда обработка почвы закончена, производят разметку территории, т. е. намечают направления продольных и поперечных рядов. Продольные ряды разбиваются вдоль склона.

Подготовленные к посадке растения развозятся к предназначенным местам и временно прикапываются с тем, чтобы в них не высохла корневая система. Весел за эти дни копать ямки. Размер ямок 40—50 сантиметров в ширину и 20 сантиметров в глубину. Вынутая из ямок земля смешивается с пятью килограммами перегноя. Затем ее высыпают в вырытую ямку и поливают губками. Весел за эти дни из саженцев ставят растения в пригодную ямку, аккуратно расправляют корни, а другой в это время отсортировывают саженцы оставшейся земли.

С. ТИМОШИН, Директор Хабаровского плодово-ягодного питомника им. Лукашева.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА ИМ. ЛАЗО

ПЕРЕЯСЛАВКА, 22 сентября. (По телефону от наш. корр.) Организовано начало «Недели сада» колхозники передовых сельхозрайонов района им. Лазо. Сейчас здесь проводятся в порядке старости сады, идет раскиска междурядий, обкопка приствольных кругов, очистка деревьев. Началась посадка ягодников и фруктовых деревьев.

В колхозе «Блаженный путь», где председателем тов. Новожилов, заканчивается очистка сада площадью в четыре гектара.



Подсобное хозяйство Амурского бассейнового управления в Комсомольске-на-Амуре снимает в этом году богатый урожай груш. На снимке: работница подсобного хозяйства Е. РАДИОНОВА и А. ИСЛАНУЛОВА за сбором груш. Фото И. Панина.

Осенние работы в саду

Постоянный уход за садом — важнейшее условие получения высокого урожая ягод и фруктов. Осенью эта работа сводится, прежде всего, к очистке территории от сорняков, опавших листьев, обломанных сучьев, очистке самих деревьев от поврежденных плодов, напути и т. д. Междурядья сада нужно вскапывать до глубины залегания основных корней плодовых насаждений. Вешанка каждого междурядья производится вразвал, таким образом, чтобы одна половина его отваливалась в сторону одного ряда, а другая — в противоположном направлении. На середине междурядья при этом оставляют, незакрытая борозда.

Одновременно со вспашкой междурядий производится обработка почвы на приствольных полосах. Эта работа выполняется вручную — почва рыхлится тяпкой или перекапывается лопатой.

Перед обработкой почвы в нее необходимо внести органические и минеральные удобрения. Лучшим удобрением является навоз, причем не свежий, а в виде перегноя. В старых, плодоносящих садах перегноя вносится по всей площади, а в молодых, — только по приствольным полосам из расчета 6—10 килограммов на один квадратный метр. Вместе с перегноем вносятся и заделываются минеральные удобрения, — фосфорный и калийные, из расчета 45—60 килограммов действующего вещества на гектар.

Большое внимание следует уделить подготовке к зиме самих плодовых деревьев. В конце октября производится побелка стволов и толстых сучьев деревьев известковым раствором.

Немаловажно сорта, которые выращиваются у нас в форме штамбов, необходимо на зиму прикапывать.

Парад с мероприятиями по уходу за имеющимися насаждениями, в осенние дни производится закладка новых садов и ягодников. Эти работы необходимо провести на высоком агротехническом уровне.

Очень важно уметь выбрать место под сад, поляна, что рельеф участка, его почвенный покров и защищенность от ветров оказывают большое влияние на рост и урожайность плодовых и ягодных культур. В наших условиях особенно ценные сорта плодовых деревьев — группы «Лукашевка» и «Суранивка», полукультурные

сорта яблонь «ефремовские № 1», «вкусное» и «карагас», сливы и вишни наиболее успешно растут на возвышенных местах.

Хорошо закладку сада следует выбирать пологом защищенный от ветров участок с мощной плодородной почвой. На всей площади будущего сада проводят глубокую вспашку. Перед пахотой вносится перегной из расчета 60—80 тонн на гектар и полное минеральное удобрение.

Большое внимание следует уделить качеству посадочного материала. Посадочные ямки для плодовых растений роют от одного до полутора метров ширины и 25—30 сантиметров глубины. Земля, вынутая из ямы, тщательно разрыхляется и снова насыпается в нее в виде холмика. На вершину этого холмика устанавливается саженец. Корни его тщательно расправляются и распределяются равномерно по всей поверхности, после чего засыпаются рыхлой и плодородной землей. После засыпки земля вокруг посаженного растения и по краям ямы слегка и осторожно уплотняется. Затем делают лунку для полива (по размерам посадочной ямы) и посаженные растения поливают. Под одно дерево выливают одно—два ведра воды, а под кусты ягодников — два—три литра.

После того, как вся вода впитается почвой, поверхность лунки покрывают тонким слоем перегной или засыпают рыхлой землей, а сами деревья подвязывают к колышкам. Колышек устанавливается с южной или юго-западной стороны и забивается в грунт так, чтобы вершина его не доставала до первой боковой ветви дерева. Позднее, за неделю до наступления морозов, посаженные деревья и кустарники полезно окучить землей в виде небольшого холмика.

Образовое выполнение всех работ по уходу за старыми садами и при закладке новых обеспечит дальнейшее расширение плодовых и ягодных насаждений в колхозах, совхозах, на подсобных хозяйствах и на приусадебных участках трудящихся. От этого в значительной степени будет зависеть и высокий урожай будущего года.

А. БОЛОНЬЕВ, Заведующий отделом плодводства Дальневосточного института земледелия и животноводства.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ДЕТИ ОБРУЖЕНЫ ЗАБОТОЙ

В хороших условиях живут ребята детского дома № 5 завода «Амурсталь». В их комнатах чисто, по-домашнему уютно. Много души и материнской заботы вкладывают в свой благородный труд — воспитание детей, потерявших родителей, — работники детского дома. В этом большая заслуга заведующей домом тов. Васильевской. Воспитательницы М. Гриднева и Н. Грачева внимательно следят за успеваемостью детей в школе, в результате чего почти все учащиеся имеют хорошие и отличные отметки.

В свободное время ребята занимаются художественной самодеятельностью. Воспитатели Н. Муржак и Ю. Конгелова обучают ребят пению, мастерству художественного чтеца.

И. РУДЕНКО. г. Комсомольск.

КОГДА ПОСТРОЯТ МОСТ?

Дерматовская МТС расположена всего в полутора километрах от ст. Розенгартовка, но из-за того, что эти два пункта разделены река, попасть из одного в другой представляется большой трудностью. Пешеходы добравшись случайной переправой через реку или обходным путем — через железнодорожный мост. Проезд машины еще больше усложняется. Приобрести приходится в обход, что составляет больше 25 километров.

Районные руководители почему-то смирились с таким положением, хотя давно бы следовало построить небольшой мост через реку Бирю. Сделав это не так сложно, тем более, что когда-то это строительство было уже начато, и на месте предполагаемого моста уже забиты сваи, а ширина реки в этом месте всего 10—15 метров.

И. АРХИПОВ.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ДОСТАВКЕ ГАЗЕТ

Работу на строительстве, которое обслуживает 14 поселков отдаленной гор. Хабаровска. За последнее время, я, как и многие рабочие стройки, стали получать газету «Тихоокеанская звезда» с недопустимым запаздыванием. Ее доставляют на пятый-шестой день после выхода.

Мы неоднократно обращались в начальную почтовую отделения тов. Пузанко с законной просьбой навести порядок в доставке газет. Но до сих пор тов. Пузанко никаких мер не принял.

А. ИСАЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«КОНТРОЛИРОВАТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ»

В «Тихоокеанской звезде» 19 сентября была напечатана передовая «Контролировать выполнение коллективных договоров». В ней шла речь о том, что заключенный между управлением Дальневосточной железной дороги и профсоюзом железнодорожников коллективный договор нарушается. Хозяйственные руководители плохо выполняют свои обязанности по улучшению жилищно-бытовых условий, охране труда и снабжению транспортными, ремонту культурно-просветительскими.

Начальник Дальневосточной железной дороги сообщил редакции, что созданы специальные бригады, которые начали проверять коллективные договоры по каждой отрасли хозяйства. В бригады вошли руководители управления железной дороги, которые будут принимать на местах необходимые меры по выполнению взятых администрацией обязательств.

40 комсомольцев проверили хранение сызочных материалов по всему цеху! Участники проверки потребовали от администрации немедленно исправить маслоспрова. Тут же были вызваны ремонтные слесари. Расход масла после этого сократился на 20 процентов.

Пятьдесят таких контрольных постов по заводу оказывают цехам огромную помощь. Это не кампания, а постоянная хозяйственная забота о бережливости.

...Окончилась дневная смена. Тысячи людей вышли из цехов. По радио передавались «Последние новости». Диктор сказал: «Как нам сообщили сейчас из планового отдела, общая сумма сверхплановых накоплений приближается к 18-ти миллионам рублей».

Вспоминалась цифра 22,6. До конца года оставалось три с половиной месяца. Передовой столичный коллектив — один из инициаторов нового патристического движения — с честью выдержал слово, данное великому вождю. Выпуск продукции идет на два месяца вперед графика — завои еще 31 августа выполнил десятимесячный программу. Более 150 стахановцев завершили свой пятилетний план и более 500 — годовой. Такой результат работы по-новому.

Зел сейчас на заводах столиц более популярного лозунга, чем борьба за московский миллиард. (Как известно в письме работников 35 предприятий Москвы товарищу Сталину была высказана уверенность, что промышленность всего города сможет дать до конца года миллиард рублей накоплений сверх плана). Здесь есть уже много ценного опыта. Его могут и должны перенять коллективы заводов и фабрик Хабаровского края, горячо поддерживая инициативу москвичей.

Мих ШЕЛОКОВ. (Корреспондент «Тихоокеанской звезды»). Москва.

На передовом заводе Москвы

У ИНИЦИАТОРОВ БОРЬБЫ ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Из вестибюла станции метро мы выходя на широкую Автозаводскую площадь. Слева видны корпуса автозавода им. Сталина, справа — цехи завода «Динамо».

Этот огромный рабочий район Москвы простирается на много километров. Несомненно в стороне от его центра был когда-то большой пустырь. Теперь тут лежит красный проспект. Травяни и автотраки мчатся туда, где раскинулись вершины производственных зданий 1-го подшипникового завода им. Кагановича.

Недавно вся страна узнала о новой славы инициативе москвичей. Коллективы 35 предприятий столицы в письме товарищу Сталину обязались дать в этом году 172 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Первыми подписались под этим письмом, по поручению многотысячного коллектива, руководители подшипникового завода.

У проходных ворот издали видны плакаты. Бросятся в глаза цифры: 22,6. Голос заводского диктора повторяет ее в чередной радиопередаче. Эта цифра вошла в жизнь завода. Она — в настольном календаре директора тов. Сукова и в занесенной в книгу заводского Алексея Судына. Она означает, что завод обязался дать 22 миллиона 600 тысяч рублей накоплений сверх плана, вместо 15 миллионов по прежнему обязательству.

Советуем вам побывать в цехе прутотворных подшипников, — сказала мне в дирекции. — Это один из крупнейших цехов. Вы увидите там явления, типичные сейчас для всего завода.

...Высокие пирамиды стальных колен высятся возле станков-автоматов. Цех выпускает около 20 видов готовых подшипников для автомобилей, комбайнов, аффи-

ных машин, судовых двигателей, для угольной промышленности. Известна стоимость каждого коленца и шарика. Над станком вывешены таблички с планами металла, смазки, инструмента.

«Помни, что половина реза приносит заводу 26 рублей убытка» — напоминает надпись на фанерном щите. «Каждый грамм масла — это ценность» — читаем в другом месте. И еще: «Тонкая стружка сохраняет нашему цеху 6 тонн стали в месяц».

«Шесть тонн, — повторяет Судын. — Медленно один молодой рабочий сказал мне: — Для такого большого завода шесть тонн металла за месяц — ганья в море. Я спросил: а сколько весит один подшипник из тех, которые ты собираешь сегодня? — Двести граммов. — Бери, говорю ему, карандаш и бумагу, подсчитай! Оказалось, шесть тонн стали это — 30 тысяч подшипников.

«Медленно один молодой рабочий сказал мне: — Для такого большого завода шесть тонн металла за месяц — ганья в море. Я спросил: а сколько весит один подшипник из тех, которые ты собираешь сегодня? — Двести граммов. — Бери, говорю ему, карандаш и бумагу, подсчитай! Оказалось, шесть тонн стали это — 30 тысяч подшипников. Вот тебе и капля в море! Мы об этой «капле» говорили на специальных собраниях рабочих. Двадцать стружка считается теперь большим продуктом. Газета у людей оторвалась!»

Наладчик Алексей Судын следит за работой группы станков. Его знает весь завод. И не только потому, что он обслуживает восемь станков вместо четырех. Каждый из этих станков шарезает и обрабатывает сразу по два коленца!

«Бое-что изменил на станке, улучшил, и дело пошло, — скромно говорит тов. Судын. — Сорок тысяч рублей сэкономил до конца года. А когда перестроил на новый лад станки на всем участке, «копейки» получились повнуше. Вот тут и посчитано...»

Он показывает ленту, заполненный цифрами.

— Научились считать копейки, — замечает начальник цеха инженер Томашевский. — Вы знаете, что выдал Судын своим двум коллегам? Токерный участок получил суточных денег копейки для отделе. А там мастер и без того требовал еще 20 рабочих. И вдруг теперь шесть человек там оказались! Липшим. Мастер объяснил много, пришлось принять меры. Мы сбавили станки и каждый товарищ стал управлять двумя. Так и высвободили людей. Больно обидается теперь вдвое меньше. А ведь их тысячи!»

Новые источники экономии найдены повсюду. Известно, что даже лучшие заводы и цехи нередко терпят убытки от брака. Есть брак и в этом цехе. Он невелик и его теперь превращают в голую продукцию, отвечающую всем техническим требованиям.

Заброкованные коленца отправляются не на склад, как было раньше, а к специальным станкам, которые оснащены особо точным инструментом и совершенными приборами для измерений. Здесь опытные рабочие устраняют дефекты изделий. Из каждых 100 негодных колен 75 становятся годными и принимаются контролерами на первом классе точности. В целом же допущенный брак сокращается на три четверти.

Могут сказать: исправление брака тоже требует дополнительных затрат хотя бы на рабочую силу. Их избежали, поручив эту работу стахановцам, имеющим резерв свободного времени. Они исправляют детали одновременно с выполнением основного задания. Трудовые затраты несравненно по сравнению с пользой, которую получают лент и весь завод.

«Мы стремимся, чтобы у нас не было даже «допустимого» брака, — говорит

главный инженер завода тов. Громов. — В связи с этим возник вопрос о приборах, которые предупреждали бы без помощи человека возможные отклонения от технологии уже на отдельных переходах. Нескольким таким приборам для станков подготовили инженеры тт. Попов и Часовников. Станок автоматически выключается при малейшем нарушении процесса. Эти приборы уже заменили собой 70 браковщиков, переведенных на другую работу.

К борьбе за экономию на заводе привлечены рационализаторы и изобретатели. Вот сила, которую еще не умело у нас умело использовать. Везде, повсюду, проводятся месячники смотра рационализации, сбора предложений и т. д. На 1-м подшипниковом заводе в Москве к творческой инициативе рабочих и специалистов обращаются повсюду. Она потому всегда в действии. Каждый цех имеет свой постоянно пополняющийся техник, который подсказывает, какие задачи надо решать в первую очередь. Такие техники составляются даже для отдельных участков.

«Товарищи рационализаторы!» — читаем мы на автоматном участке цеха прутотворных подшипников. — Подумайте и предложите, как уменьшить к 1 октября еще на 10 процентов отходы металла при нарезке колен. Меньше обрести — больше подшипников. Намите возможность к 15 октября сэкономить еще один станок. К тому же сроку повисим скорость резания не менее чем на 100 метров в минуту».

На заводе проводится конкурсы на лучшее предложение по усилению технологии. Цель — еще больше снизить затраты труда и материалов. Каждый рабочий — участник конкурса, знает фамилию технолога, который обязан оказать ему помощь.

Рост рентабельности производства немаленькая задача. В настоящее время повышения культуры труда, без технического прогресса, когда о сокращении производственных из-

держек заботится весь коллектив, этот прогресс развивается особенно быстро. Значит опыт подшипникового завода весьма полезен.

Лазовым лишь некоторые ценные новшества, рожденные стремлением работать с меньшими затратами. Это — раскатка заготовок для колец, штамповка деталей в закрытых матрицах, массовая модернизация станков, скоростное резание, более полная загрузка оборудования, внедрение контрольной автоматизации.

Никогда еще не работала так плодотворно творческая мысль нашего коллектива, — говорит главный инженер тов. Громов. — У себя в цехах мы открыли новые родинки инициативы.

Необходимо было, чтобы все новое быстро распространилось. И этому можно научиться на стоичном Подшипниковом заводе. Через каждые полчаса в крупных цехах выходят листовки-молнии, посвященные последним достижениям стахановцев. Опыт слесаря Петра Милова, сократившего недавно одну громоздкую операцию, стал известен до окончания смены всему заводу. Вслед за листовками появились описание его работы в специальных выпусках стенных газет.

Заметим, что за последние месяцы на заводе стали выходить 30 новых листовок (всего их 65). Такой рост стенов нецелесообразно активной борьбы коллектива за выработку. Появилась необходимость быстрого, оперативной освещать жизнь цехов. В редколлегиях работают стахановцы и специалисты. Некие партийные организации, возглавляющие поход за бережливостью, умело используют такое оружие, как стенгазеты.

Нам довелось видеть работу комсомольских контрольных постов. Пост комсомольца Ивлева в цехе шариковых подшипников заметил утечку масла возле одного агрегата. На первый взгляд, факт «мелкий» — нужно устранить оплошность и только. Поступили не так. В обеденный перерыв

Открытие 3-й сессии Генеральной ассамблеи ООН

ПАРИЖ, 21 сентября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня в 3 часа 20 минут дня во дворце Шайо состоялось открытие 3-й сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций.

Сессия, на повестку дня которой уже поставлено около 70 вопросов, многие из которых имеют жизненно важное значение для дела мира и безопасности народов, привлекает пристальное внимание широкой общественности всего мира, в частности Парижа. Генеральный Секретариат ООН со всех сторон охватывает проблемы о выдаче билетов на заседания. В частности, получены заявки на аккредитацию при Генеральной Ассамблее около 2500 представителей телеграфных агентств, газет, радиокорпораций и всех стран мира. У парижана, отменяющего территорию дворца, с утра собираются тысячи толпы парижан, проявляющих живой интерес к работе Генеральной Ассамблеи.

Следует отметить, что пресса западных держав еще до открытия сессии начала кампанию, имеющую целью поставить под сомнение возможность ее успешной работы и усугубить раскол между членами ООН. Некоторые реакционные газеты, забегая вперед, открыто намекают, что пора бы вообще ликвидировать организацию Объединенных наций. Так, известная своим симпатиями к де Голлю «Пари пресс» опубликовала сообщение о начале работы сессии Ассамблеи под текущим заголовком: «Не будучи в состоянии разрешить проблемы мира, организация Объединенных наций ставит на карту в Париже свое собственное существование».

Ключ к пониманию этой кампании дают выступления представителей американской делегации, высказывающих опасения по поводу того, что советская делегация сможет на этот раз взять в свои руки инициативу на сессии Генеральной Ассамблеи и использовать ее для борьбы против поляризации войны. В частности, такие опасения открыто высказал на страницах «Нью-Йорк таймс» Даллес, которого в журналистских кругах все чаще именуют фактическим руководителем американской делегации.

Первое заседание 3-й сессии Генеральной Ассамблеи открылось при огромном стечении публики и представителей прессы. Огромный зал дворца был переполнен. За столами, отведенными для делегатов, разместились представители 58 стран.

Советскую делегацию возглавляет Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. Во главе делегации УССР — Министр Иностранных Дел Украины Д. З. Мануйлович. Во главе делегации Белоруссии — Министр Иностранных Дел БССР К. В. Киселев.

Среди делегатов Генеральной Ассамблеи — государственный секретарь США Д. Маршалл, министр иностранных дел Великобритании Э. Бевин, министр иностранных дел Франции Р. Шуман.

С приветственной речью, обращенной к делегатам, выступил президент Французской Республики В. Ориоля. Выступив с ответом на речь В. Ориоля и провозгласив его за зал заседания, аргентинский делегат Брамунга, которому было поручено открыть сессию, поскольку он председательствовал на последней чрезвычайной сессии Ассамблеи, обратился к делегатам с пространной речью. Охарактеризовав нынешнее международное положение, как тревожное, он, в общей декларации форме, призвал делегатов к сотрудничеству, борьбе за мир и безопасность народов, не ставя перед ними каких-либо конкретных вопросов. Хотя речь аргентинского делегата длилась около 40 минут и явно претендовала на то, чтобы быть программной, в ней не было и намёка на программу действий. Единственным конкретным предложением, которое позволил себе высказать Брамунга, было уже ставшее традиционным для представителей американского блока предложение о ликвидации обусловленных Уставом ООН прав и полномочий великих держав, несущих главную ответственность за поддержание мира и безопасности.

Далее, почти по предложению генерального секретаря ООН Трюгве Ли, вставшим на память погибшим в Палестине посредника ООН Берналотта и французского офицера Серро, делегаты Генеральной Ассамблеи приступили к конституированию рабочих органов сессии. В ходе выборов на пленарном заседании и на заседаниях комитетов отчетливо сказались

стремление контролируемого США большинства обеспечить за претензиями сторонниками американского блока все возможные важные посты. При этом полностью игнорировались уже установившиеся в ООН традиции, согласно которым при распределении руководящих рабочих постов должен учитываться справедливый географический принцип. Лишь в комплексе по проверке полномочий был выделен представитель стран Восточной Европы — делегат Украины. Все остальные рабочие посты, за исключением на сентябрьских заседаниях, оставлены за представителями англо-американского блока.

Председателем сессии Генеральной Ассамблеи назначены большинством и только после перераспределения избран делегат Австралии Эварт, который широко известен как популистский исполнитель предвзвешенной Лейбористской партии. Следует отметить, что Эварт прибыл в Париж задолго до открытия сессии. В журналистских кругах отмечают, что он успешно хлопотал о своем избрании на усмотрение председателя сессии. Характерно, что сразу же после оглашения результатов выборов журналистам была роздана заранее подготовленная и отпечатанная биография Эварта. С Эвартом конкурировал аргентинский делегат Брамунга, также хорошо известный как деятель англо-американского блока.

Председателем комитета по политическим вопросам и вопросам безопасности избран делегат Вельгии Спаас, осуждавший на прошлых сессиях неадекватную службу англо-американскому блоку. Председателем комитета по экономическим и финансовым вопросам избран делегат Чили Санта Крус; это назначение также хорошо известно, если вспомнить, сколь утверждало правительство Чили добиваться раскола Объединенных наций с тем, чтобы поставить ООН полностью на службу интересам государственного департамента США.

Председателем комитета по социальным, гуманитарным и культурным вопросам избран делегат Ливана Ш. Малик, председателем комитета по опеке — делегат Ирана Энтезам, председателем комитета по административным и бюджетным вопросам — делегат Канады Улгрессе, председателем юридического комитета — делегат Панамы Альфаро.

Кандидатуры, выдвинувшиеся представителями стран Восточной Европы, неизменно отклонялись большинством делегатов, хотя по существу этих кандидатур никто не мог бы представить возражений. Так была отклонена кандидатура известного польского деятеля, уже много лет сотрудничавшего с организацией Объединенных наций, доктора Ланге, выдвинутого на пост председателя комитета по социальным, гуманитарным и культурным вопросам. Большинство делегатов провозгласило против кандидатуры Ланге, несмотря на то, что на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи он успешно вел этот же самый комитет и многие сдвинул за утверждения международного сотрудничества.

Столь же демонстративно была отклонена кандидатура виднейшего чешского юриста профессора В. Прохазка, который был выдвинут польской делегацией на пост председателя юридического комитета и за которого голосовало значительное число делегатов. На этот пост был избран представитель Панамы.

Таким образом, большинство Генеральной Ассамблеи в первый же день третьей сессии продемонстрировало, на каком подлинная цена расщеплений на тему о сотрудничестве Объединенных наций — расщепление, в котором наступила, открывая сессию, аргентинский делегат. На практике большинство Генеральной Ассамблеи, как и в прошлом году, предпочитает использовать машину голосования в интересах англо-американского блока. Этот блок не постеснялся вновь грубо нарушить один из важных принципов устава организации Объединенных наций, требующий, чтобы при формировании генерального комитета был соблюден «представительный характер». (Генеральный комитет, как известно, формируется из председателей сессии Генеральной Ассамблеи, председателей комитетов и заместителей председателей сессии). То, что произошло на сегодняшнем заседании Генеральной Ассамблеи, когда не было избрано ни одного представителя славянских стран, является прямым нарушением этого принципа.

ДЕКЛАРАЦИЯ АНГЛИЙСКОЙ КОМПАНИИ

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Исполнительный комитет английской компании опубликовал декларацию, призывающую английский рабочий класс перейти к наступлению в борьбе за повышение заработной платы и улучшение условий жизни. Декларация указывает, что «английский народ стоит перед лицом серьезных трудностей. Подготовка к войне усилилась. Вооруженные силы расширяются. За замедлением темпов демобилизации последует удлинение срока службы в армии. Производство истребителей будет удвоено. Количество вооружения возрастет. В Малайе началась колониальная война крупного масштаба». «Ожесточенная защита интересов монополистов — такова политика лейбористского правительства», — продолжает декларация. — Рабочий класс должен бросить ей вызов, вступить с ней в борьбу и нанести ей поражение. Более года представители правительства заявляют, что мы должны сократить импорт и расширить экспорт, подлинно это же самое, терпеть лишения и заморозить уровень заработной платы, утверждая, что, в конце концов, все будет хорошо. Они утверждают, что таким образом на годы вперед будет обеспечена полная занятость и что в том случае, если мы увеличим выпуск продукции, мы сумеем выйти из положения. Жертвы прироста, и выпуск продукции увеличился, но результаты показывают, что эта пропаганда была преступным обманом. Мы производим больше, а положение наше стало хуже. Ответственность за такое положение не должна быть возложена на лейбористское правительство. Войны вынудили банкротство английское империализма, банкротство английское империализма, банкротство английское империализма. Лейбористское правительство вместо того, чтобы противостоять этому социальную классовую политику, направленную на улучшение условий жизни рабочих, держит курс на восстановление империализма, сдвигая интересы крупных монополий в самой Англии. Сейчас начинается конкуренция не на жизнь, а на смерть из-за экстерриториальных рынков. В этот момент кризиса, обремененной в конкурсе третью-пятой. Призыв к расширению производства на экспорт сейчас начинает звучать так: «Стойкость экспорта должна быть снижена». Наступление на уровень жизни сейчас в полной разгаре. Истинные работники, дельцы-работники, ссылаясь на заготовку заработной платы — также несправедливо предлагают британским рабочим, иными словами, навязываемым сейчас рабочим, является империалистическая политика правительства, стремление «срастить» английские промышленные путем усиленной эксплуатации колонизированных народов, результатом чего является варварская война в Малайе.

Из дефицита в 1,320 млн. фунтов стерлингов, создавшегося за три года,

745 млн. фунтов стерлингов являются следствием наших военных расходов за границей. Именно эта политика поставила нас в прямую зависимость от США. План Маршалла не поможет разрешению английских или европейских проблем. Наоборот, так называемая «помощь» пенализует финансовый и экономический контроль над Англией, прекратит естественное развитие торговых связей Англии с Россией и странами Восточной Европы, втянет Англию в рамки системы европейских денежных расчетов, при которой Англии придется бесплатно экспортировать в Европу товары, стоимостью почти в половину долларовой помощи и обеспечить американцам доступ на колониальные рынки. Прежде всего эта помощь означает еще больше, ослабление нас, военные расходы в интересах американского наступления против социалистического Советского Союза и европейских стран, лупухи и социализма. К чему все это приведет? Реальная заработная плата снизится еще больше, еще больше возрастет цена и прибыль, большее количество товаров будет накапливаться на складах, создастся избыток рабочих на заводах. Сокращение ассигнований на жилищное строительство, на строительство больниц, приведет к большому безработице. Кампания за расширение экспорта приведет ко все большему и большему труду, которые план Маршалла — план возрождения мощной конкуренции со стороны Германии и Японии — еще более обострит. Возрастные военные расходы еще больше усугубят положение.

Задача профсоюзного движения, говорится в декларации, не классовое сотрудничество с федерацией британских промышленников, а выполнение своей исторической задачи — борьба против предпринимателей за более высокую заработную плату. Поэтому кампания за расширение экспорта в борьбе за повышение заработной платы, для защиты уровня жизни, для борьбы за сокращение прибыли и за такую политику, которая разорвала бы кризис в интересах народа.

Компания призывая рабочих Англии бороться против правительственной политики замораживания заработной платы, за снижение налогов, которые приходится выплачивать народу, и за отмену налога на богатых, за ускорение демобилизации, за снижение военных расходов. Компания призывая также бороться против политики вражды к Советскому Союзу и покончить с политикой плана Маршалла — плана удушения английской промышленности и торговли. От имени исполнительного комитета декларацию подписал генеральный секретарь компании Гарри Ноллинг.

Письмо генерала Котикова прокурору СВАГ

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Берлинские газеты публикуют сообщение бюро информации СВАГ (советской военной администрации в Германии) о том, что начальник советского гарнизона и военный командир Берлина генерал-майор Котиков 17 сентября направил прокурору советской военной администрации в Германии письмо в связи с приговором военного трибунала советского гарнизона Берлина по делу участников антисоветской провокации, именней место 9 сентября 1948 года — Генера, Крамса, Шиллера и Штерца.

В этом письме генерал-майор Котиков обращает внимание прокурора СВАГ на обстоятельство, что военный трибунал берлинского гарнизона при разборе дела не учел, что осужденные действовали под влиянием потрошных речей фашистского

характера некоторых лиц из берлинского муниципалитета.

Далее генерал-майор Котиков обращает внимание прокурора на поступившие дополнительные материалы о подстрекательстве со стороны Маттика, Рейтера, Неймана, Зура, Фриденсбург и других, которые призывали к потрошным действиям. Военный трибунал берлинского гарнизона далее не учел того факта, что фашистская провокация 9 сентября была инспирирована немцами.

В заключение генерал-майор Котиков пишет, что приведенные выше доводы, а также новый материал о причинах фашистских бесчинств в Берлине 9 сентября 1948 года, по его мнению, представляют основу для того, чтобы прокурор СВАГ предвзято военному трибуналу СВАГ пересмотреть дело Генера, Крамса, Шиллера и Штерца.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня в 3 часа утра части Демократической армии атаковали город Кастория, в Западной Македонии. Гарнизон Кастории был обстрелян из пулеметов с высот, расположенных в западу от города. Одновременно другая часть Демократической армии атаковала королевские силы в местечке Агаос Афанасос, к югу-западу от Кастории. До 10 часов утра, когда были получены последние телеграммы из Кастории, бой продолжался.

По сообщению из Патраса, вчера утром части Демократической армии атаковали город Флони и совершили рейд в город Халандрица.

Восточной армии прорвали линию фронта и вышли в тыл противника. Подразделения Демократической армии уничтожили крупные части королевских войск в районах Мараклиман, Прашиноузу и других. Последние только 16 сентября потеряли 800 человек убитыми и ранеными, среди которых 45 офицеров. Соты 2 самолета противника.

В Западной Македонии части Демократической армии в ночь с 17 на 18 сентября заняли важную высоту в секторе Перонги. Королевские войска потеряли 80 человек убитыми и ранеными. В Фессалии части Демократической армии продолжали в течение 16 сентября атаку против группировки противника, состоявшей из 3 батальонов 77-й бригады и 28-го батальона «национальной гвардии», которая направлялась на помощь королевским войскам в районе Като Олипсо. После ожесточенных боев противник был вынужден отступить на свои исходные позиции.

АРЕСТ ШПИОНСКОЙ ГРУППЫ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 21 сентября. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, органами безопасности Чехословацкой республики арестована группа лиц, занимавшая шпионажем в пользу одной чехословацкой державы.

Руководитель этой группы — Мирослав Студула, говорится в сообщении агентства, бежал весной этого года в Германию и там установил связь с американской разведкой, где его обучили шпионской деятельности. В июне текущего года американская разведка направила

Студула в Чехословакию, где он должен был собрать сведения о работе коротковолнового радиопередатчика. По выполнении этого задания Студула возвратился в Германию, где получил от американской разведки денежное вознаграждение за свои услуги. После этого он снова был послан в Чехословакию с новым заданием. На этот раз Студула должен был спланировать с подпольной группой в Праге. На допросе Студула полностью признал преступные деяния.

К планам создания «дальневосточного блока»

ШАНХАЙ, 21 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Шаньбао», посетивший недавно Японию генерал Чжан Цюнь заявил представителям печати в Нанкине, что он предполагает совершить поездку в страны Юго-Восточной Азии. Как сообщали на днях шанкинские газеты, поездка Чжан Цюня по странам Юго-Восточной Азии, очевидно, связана с созданием

«дальневосточного блока», в состав которого войдут Китай, Япония, Южная Корея, Индо-Китай, Бирма и Филиппины.

ШАНХАЙ, 21 сентября. (ТАСС). Газета «Майжуньбао» пишет, что Чжан Цюнь достиг «в принципе» взаимопонимания с Макартуром и японскими лидерами относительно «сплана коллективной безопасности для Азии», т. е. откровенно создания «дальневосточного блока».

Военные поставки США Китаю

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк телеграф» Лукас сообщает, что американские армия и флот согласны использовать свои суда для поставки военного снаряжения Китаю, который не может использовать торговый флот в связи с продолжающейся в настоящее время забастовкой портовых грузчиков на Тихоокеанском побережье США. Китайское правительство достигло соглашения с военным ведомством США об оплате этих поставок, надеясь оплачивать их по более низким ценам, чем торговому флоту, однако, Лукас пишет, что военное ведом-

ство вымает по 20 долларов за каждую тысячу снарядов, погруженных на суда. Помимо этого гоминдановское правительство должно оплачивать акцизный сбор за все боеприпасы, полученные с армейских складов. Таким образом на покрытие транспортных расходов пойдет значительная часть из 125 миллионов долларов, выделенных конгрессом США для осуществления военной программы Китая.

Лукас пишет, что гоминдановские военно-воздушные силы также испытывают затруднения с покупкой авиационного бензина в связи с ограничением экспорта.

КИТАЙСКАЯ ГАЗЕТА ЧЖАН ЦЮНЯ

НАНКИН, 19 сентября. (ТАСС). Согласно сообщению печати, бывший премьер-министр Китая Чжан Цюнь опубликовал отчет о своей недавней поездке в Японию, который в скором времени будет представлен Чан Кай-ши.

Газета «Синьчжунхуагао» высказывает предположения относительно задач Чжан Цюня во время его поездки в Японию, пишет, что, кроме задачи «пользо-

вать японцев» политические, экономические и социальные условия контролируемой Макартуром Японии и выступить инициатором «сотрудничества стран Юго-Восточной Азии», основная задача Чжан Цюня заключалась в том, чтобы вести переговоры с генералом Макартуром и японским правительством об использовании военных материалов и военного технического персонала.

Взяточничество и коррупция японских правящих кругов

ТОКИО, 20 сентября. (ТАСС). Скандал, связанный со злоупотреблениями, раскрытыми в электропромышленной компании «Сюва денко», разросся до такой степени, что, возможно, является даже угрозой существованию кабинета Асиды. Агентство Киодо Цусин сообщает, что на своем масштабном отчете скандал преобладает все, что когда-либо было раскрыто в Японии. 17 сентября токийская прокуратура выдала в суд бывшего члена либерально-демократической партии Мацуока Мацуока, который был вычищен из партии и действовал последнее время за кулисами. Помимо этого, прокуратура выдала ордер на арест бывшего члена либерально-демократической партии Вакибуки Оно. Мацуока и Оно претендуют на получение денег от электропромышленной компании «Сюва» в качестве вознаграждения за их усилия обеспечить предоставление этой компании кредитов «банком финансовыми реконструкциями».

Газета «Асахи» подчеркивает, что в деле Мацуока и Оно замешаны крупные политические и финансовые круги. Полагают, что допрос Мацуока и Оно прояс-

ит новый свет на деятельность бывшего заместителя министра земледелия и лесоводства Масаяки Сигемаса и на деятельность управляющего банком Яеда, которые находятся под арестом. Двое из депонированных признали, что они получали взятки для того, чтобы облегчить предоставление акционерной компании «Сюва» займа в 2,004 миллиона иен. Этот заем был предоставлен компании «банком финансовыми реконструкциями».

Кроме этого, среди замешанных в скандале лиц оказался бывший рядовой политический и финансовый деятель и в том числе несколько министров кабинета. Представители прокуратуры заявили, что при проверке бухгалтерских книг компании «Сюва» было обнаружено, что эта компания «распределяла» крупные суммы денег между членами рядом лиц, причем часть предоставленных этих средств не была использована.

Расследование этого дела было платано еще в мае 1948 года после того, как администрация одного из заводов этой компании была задержана в том, что она продала на черном рынке большое количество карбида.

СОЗДАНИЕ В ЯПОНИИ «КРИМИНАЛЬНЫХ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ АНТИЯПОНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

ТОКИО, 20 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ниппон таймс», обе палаты японского парламента изучают вопрос о возможности создания так называемой «комиссии по расследованию вредной деятельности». Агентство Киодо Цусин приводит заявление, полученное на хорошо информированных источниках. В заявлении говорится, что возможно обе палаты парламента создадут свои собственные комитеты по образу существующего сейчас специального комитета по вопросу об усилении репатриации, при чем эти комитеты будут совместно проводить расследование. Будет организован объединенный комитет обеих палат парламента для проведения «эффективных расследований» всех случаев антияпонской деятельности во всей стране.

Этот вопрос уже обсуждался комитетом по вопросам общественной безопасности верхней палаты.

ПРАГА, 21 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс сообщает из Токио, что по решению обеих палат японского парламента будут созданы «комиссии по расследованию антияпонской деятельности». Эти комиссии займутся, прежде всего, «расследованием» деятельности коммунистов и левых элементов в японской общественной жизни и в органах гражданской администрации для того, чтобы собрать «доказательства», на основании которых может быть принят закон, запрещающий коммунистам занимать посты в этих органах.

К УБИИСТВУ ФОЛЬКЕ БЕРНАДОТТА

ТЕЛЬ-АВИВ, 20 сентября. (ТАСС). В демократических кругах Тель-Авива вызывает единодушное осуждение террористический акт, жертвами которогопали посредник ООН в Палестине Фольке Берналотт и французский офицер, полковник Серро.

Здесь распространено мнение, что этот преступный акт является делом небольшой группы, отколовшей от группы «Штерца».

Власти принимают усиленные меры к поискам участников террористической группы. Производятся массовые облавы и аресты.

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬНИНСКИЙ.

В театрах и кино:

«СОВКИНО»
Художественный фильм
«ДОКТОР КАДЮЖНЫЙ»
Сеансы: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15

БИРОБИДЖАНСКАЯ ПИМОКАТНАЯ ФАБРИКА
принимает от организаций, коллективов, колхозников шерсть и переработку на валенки.
Об условиях справиться по адресу: г. Биробиджан, ул. им. Ленина, 1, пимокатная фабрика, телефон 2-20.

Продолжается прием подписки на лекция «ВЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ»
В четвертом квартале будет выпущено 45 лекций, по истории ВКП(б), истории СССР, философии, международным вопросам, государству и праву, технике, естествознанию, литературе и искусству. Подписная цена за весь комплект 27 рублей.
Подписка принимается местными почтовыми отделениями и отделениями «Союзпечать».

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

дель новал с анчей разных размеров, бредни.
Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 19, тел. 16-17, Крайпромтехснаб. Там же требуются рабочие бригады.

Гр. Смирнов Виктор Константинович, проживающий в Хабаровске, возбуждает дело о разводе с женой Смирновой Ириной Михайловной, проживающей в г. Новосибирске. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Новосибирска.

К американско-советским отношениям

ВАШИНГТОН, 21 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Пост индикейт», президент сторонником коммерческого банка в Сан-Луи Джонстон, выступая перед «национальной ассоциацией страховщиков жизни», заявил, что Америка несет ответственность за нынешнее состояние советско-американских отношений. Далее он сказал, что через три года после разгрома

Успех павильона Советского Союза на Международной ярмарке в Праге

ПРАГА, 20 сентября. (ТАСС). Закрылась традиционная международная осенняя ярмарка в Праге, в которой участвовало 11 стран, а также большое число частных фирм ряда государств. За неделю ярмарку посетило более миллиона человек.

Огромным вниманием пользовался павильон Советского Союза. «Посетив павильон Советского Союза», — говорится в одной из групповых записей в книге отзывов, — мы еще раз убедились в силе и могуществе Советского Союза, в его индустриальной и агропромышленной мощи. Слава гражданам СССР, слава Сталину-патемому освободителю!».

Тысячи записей в книжке отзывов содержат пожелания народам Советского Союза добиться еще больших успехов.

Павильоны Польши, Болгарии и других стран народной демократии были ареной свидетельства огромных успехов, которыми добился за последний год народы этих стран.